

# 邱村镇:「博爱驿站」温暖基层困难群众

2015年10月的一个清晨,芦塘村一村民来到村委会,一见到村党委书记汪洋,便声泪俱下诉说了家庭的不幸,希望村委能施以援手。

正是这件事激发了汪洋的一个想法。每年村里都有因病、因灾、因祸致贫的家庭,但村里自身经济能力有限,对这些家庭给予的帮助也只是杯水车薪。“众人拾柴火焰高,我们何不成立一个慈善机构,依靠社会的力量来帮助这些贫困家庭呢。”汪洋随即召集村委成员对这个想法进行讨论,并积极与镇里对接。在镇党委、政府的支持和广大社会爱心人士帮助下,次月,芦塘村“博爱驿站”项目宣告成立。

芦塘村“博爱驿站”项目由芦塘村党委倡议发起,汇聚党员干部和社会爱心人士力量,以“脱贫攻坚”“人文关怀”“乡村文明”为切入点,筹集资金专门用于救济本村因病、因灾和因祸致困的群众。“博爱驿站”旨在以党建引领帮扶,畅通困难救助渠道,成为有效服务基层群众的载体和平台,让村民真正成为美丽乡村建设的受益者。

自芦塘村“博爱驿站”建立以来,累计筹集资金9万余元,救助村里困难群众13人。未来,“博爱驿站”将继续提升上下和内外对接力度,为更多基层困难群众带去温暖关爱。(雷霏霏)



## 升平街道:好人巡讲活动走进团山村

为进一步推动身边好人学习宣传活动深入开展,多角度、多层次地塑造身边好人的鲜活形象,6月25日,升平街道新时代文明实践所走进团山村组织开展好人巡讲活动,吸引辖区居民80余人参加。

巡讲中,升平街道志愿者用通俗易懂、朴实无华的语言讲述了“宣城好人”施桂荣的感人事迹。助人为乐的施桂荣数十年来如一日,无偿帮助双目失明且生活自理困难的邻居,村里上了年纪的孤寡老人、生病无法采茶的邻居……只要有人来寻求帮助,她都会答应,她就是个热心肠。虽然施桂荣只是一名普通而又平凡的农民,但是她默默奉献又不求回报的事迹已然传遍了周边乡村,感染了身边无数人。也正是这种平常却又不平凡的小事和淳朴高尚的品格,为文明、和谐的社会增添了绚丽的色彩。

在谈感悟环节,现场观众们分享了自己聆听好人事迹的感悟。“施桂荣对村民的关爱彰显了人间大爱,体现了人性的真善美,是我学习的榜样”“施桂荣多年来的善举触动了我心灵,我会以施桂荣为标杆,用自己的善心和奉献感动身边人,常怀淳朴善良之心,去帮助更多需要帮助的人”。

参加本次巡讲活动的群众在听取了施桂荣的好人故事分享后,纷纷表示受到了极大鼓舞。本次好人巡讲活动走进团山村,旨在进一步夯实街道辖区内基层理想信念教育基础,发掘更多“好人”故事。让助人为乐、关爱他人的大爱情怀在辖区内蔚然成风,掀起传承道德力量、弘扬传统美德,争做时代好人的热潮。(卢序婷)



## 万桂山社区:叮咚,这份文明旅游指南请查收



随着现阶段暑期来临,外出旅游成了不少居民的选择,旅游业“免、减、惠、补”政策更是一时间在朋友圈刷屏。如何做好文明旅游理念的宣传?如何倡导居民文明出行?以及如何做好出行期间的自身防护?为解决这些问题,营造文明旅游、文明出行氛围,近日,万桂山社区新时代文明实践站面向广大居民发放文明旅游宣传手册。

自身防护不含糊,健康出行奠定文明旅游基础。“网格长,请问现在黄山能去吗?孩子放假了,我们想去旅游。”小区居民普遍防控意识比较强,出行前都会咨询所在小区的网格长,面对主动咨询的居民,网格长会耐心解答,按要求登记入册,并提醒其疫情还未结束,在外出时还要注意防护,带好口罩;群防群控是做好疫情防控的要点,网格长充分利用网格群、企业微信小程序等针对有出行意愿的居民积极宣传,叮嘱他们外出前勤咨询,不去风险地区;回来前要报备,做好核酸检测。

拓宽宣传载体,文明旅游指南人手一份。万桂山社区积极利用线上加线下,充分宣传文明旅游知识,合理规划宣传方式,针对年轻人积极采用线上宣传;年纪大的利用口头宣传为主,发放宣传手册为辅,登门入户,努力扩大宣传面。万桂山社区共有10个网格,每个网格出入口都设有电子显示屏,社区将文明旅游宣传标语上传在电子屏上滚动播放,达到居民出入小区“每天见”的效果。截止目前,共发放文明旅游宣传手册230余册,宣传人次达420余人。

文明旅游是公民文明素质的反映,也是社会文明程度的体现,更是建设全国文明典范城市的重要任务。持续宣传倡导文明旅游、文明出行,是万桂山社区接下来的常态化工作,文明旅游、健康出行的理念将扎根于居民心中,将文明的理念从基层向上、向外扩散。(张卓)

## 桐小妹巧手因“DIY趣味手捧花”

近日,一场由桐汭街道桐小妹巧手因巾帼志愿服务队组织的妙趣横生的手捧花DIY活动在桐汭街道城市红色驿站开展,吸引了社区14位居民前来参与。

进入活动室,桌上五颜六色的手捧花制作材料瞬间吸引了大家的目光。志愿者老师首先进行了制作步骤的示范,大家跃跃欲试,仔细地跟着制作流程图,很快就摸索到了制作手捧花的窍门。搓花瓣、花心、调整花瓣形状……经过裁剪、粘贴、组装等步骤,大家用心雕琢,不一会儿,一朵朵栩栩如生、色彩缤纷的手捧花在大家的巧手中诞生。大家拿着自己制作的作品,相互比较、交流经验,脸上满是喜悦和成就感。

这次DIY手捧花活动增加了社区居民之间的交流,同时也加强了居民的凝聚力和向心力。下一步,桐汭街道桐小妹巧手因巾帼志愿服务队将继续开展居民喜闻乐见的文化活动,充实社区居民的精神文化生活。(焦国茂)



## 桃州镇:立足民生办实事 公益课堂点亮成长路

“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎……”走进桃州镇和平村村委会,朗朗的读书声不时传入耳中,这是和平村“童益”公益课堂活动正在进行中。

为深入推进基层党建引领基层社会治理新格局,结合新时代文明实践站弘扬时代

文明新风,今年以来,和平村将党建活动与公益服务深度融合,打造“童益”公益课堂党建品牌,进一步提高服务水平,架起党群间的“连心桥”。

公益课堂开办前期,和平村选调生胡笑雪在摸排走访、入户调查时了解到辖区内儿

童在课内学习、课外活动方面存在很大需求。于是立足辖区内儿童需求,她便联合和平村的一群年轻干部利用农家书屋和村委会会议室开办起了“童益”公益课堂。

公益课堂开课时间被定在每周日上午八点半至十点半,除学习、培养兴趣外,还定期结合新时代文明实践站,增设读书交流活动、文体健身活动、民俗文化活动等,开阔眼界,丰富假期生活。活动公告一经发出,家长们积极响应报名,村民们积极支持鼓励。

自“童益”公益课堂正式课后,每个周日上午,和平村的一群年轻人便变身“老师”,精心准备每周的知识与活动。课堂上,朗朗上口的语法口诀,引人入胜的民俗典故,深入浅出的辅导讲解;教室外,寓教于乐的动手制作,丰富多样的体育运动,趣味盎然的生物多样性科普,给孩子们带去了知识同时也送去了快乐,家长们也对此活动频频点赞。

和平村党总支书记表示:“家长和孩子们的支持和认可是我们开办公益课堂的最大动力,今后我们将丰富课程设置,改善上课条件,将公益课堂办的更有声有色有水平,为辖区内孩子提供成长的沃土,把实事办好,把好事办到群众心坎上。”(胡笑雪)



## 爱粮惜粮 从小做起

——广德国学堂进粮企



为进一步提高孩子爱粮惜粮意识,6月18日,广德国学堂实验班同学及家长40余人走进中天粮油购销有限责任公司,在企业负责人的带领下参观粮仓、大米加工车间、老字号油坊及农耕馆。

活动中,中天粮油企业负责人以生动有趣、通俗易懂的语言讲解了粮油作物从种植到收获再到成为餐桌食品的全过程,让学生们了解和体会到了每一粒粮食的来之不易。此外,还通过体验传统农具、深入粮食仓库以及近距离接触稻谷等活动,进一步向同学们普及爱粮节粮相关知识。

通过此次活动,大力弘扬了中华民族勤俭节约的传统美德,让学生们更加了解爱粮惜粮的重要性,培养学生爱粮惜粮、节约粮食的意识,帮助从小养成爱粮惜粮的行为习惯。(吴建)

## 广德法院:强制腾空千万涉案房产

6月28日上午,广德市人民法院出动执行干警18名,警车4辆,前往广德市太极大道4号,对被执行人蒋某的房屋实施强制腾空。此次腾空行动由该院院长、党组书记许志军带队,邀请人大代表、政协委员全程参与,并首次邀请检察院工作人员在场见证、监督,整个执行程序到位,公正透明。

早上8点半,执行干警早早地到达了被执行人蒋某房屋处,对已拍卖的厂房进行强制腾空。本次腾空的房产均为蒋某所有,目前蒋某在法院涉执行案件未结案标的达3500余万元。案件进入执行程序后,由于蒋某不配合执行,为保障申请执行人的合法权益,广德法院决定对其名下房屋进行强制腾空。在依法启动对蒋某所有的位于广德市太极大道4号房产及附属物的评估、拍卖工作后,该院张贴了拍卖裁定书及搬迁公告,要求蒋某及案涉房屋实际使用人于5月7日前搬迁。2022年5月,上述房产在变卖过程中由广德市某商贸有限公司以2681万余元的最高价拍得,6月完成资产过户。

在腾空现场,执行干警仔细核查房内家具、家电,依次对每一件物品进行清点、登记和装箱。执行干警佩戴执法记录仪对房内进行全程录音录像,人大代表、政协委员、检察院工作人员全程见证。目前,资产主楼部分及附属楼已完成腾空,还有2名非法占用人员因与被执行人有债务纠纷,迟迟不愿搬出房屋,执行干警耐心沟通,释明法理。最终,经现场协商,非法占用人员征得了买受人同意,书面承诺于7日内腾空房屋。

此次强制腾空行动,是用实际行动践行“为群众办实事”的宗旨。广德法院始终坚持充分发挥司法职能作用,倡导执行干警勤干实干,发挥好执行利剑作用,及时兑现胜诉当事人的合法权益,切实维护司法权威。(孙蒙 胡庆薇)

